

# 8.2

## SUNDAY

### 列王紀上

#### 13:1-34

他就對猶大來那神的人喊著說：「上主這樣說：『你違背了上主的話，沒有照上主——你上帝的命令做，竟然回來，在我不准你吃喝的地方吃喝。因此，你會被殺，而你的屍體不能葬在你家族的墳墓裏。』」他們吃完後，老先知為猶大來的先知預備驢，他就騎上走了。在路上，一隻獅子碰到他，把他咬死了，屍體倒在路上，驢和獅子站在屍體旁邊。  
(王上13:21-24)

## 再思為神代言

當耶羅波安在伯特利向金牛獻祭時，一位「神的人」奉上主之命從猶大前來斥責耶羅波安。此外，上主吩咐這位使者，任務完成後不能吃喝，也不可以從原路回去。在半路上，一位老先知想招待使者用餐，並為了說服他答應，老先知假借上主之名欺騙了他。結果造成了這位使者遭獅子咬死的悲劇。

這個故事乍看令人感到詭異又困惑，但其實帶有重要的啟示。老先知對神的使者撒謊，雖並非出於害人目的，後果卻意想不到的嚴重。使者沒有查驗信息真偽，大意接受誘惑而違反了上主的指示，招致懲罰降臨。面對「為神代言」這件事，無論是傳達者或接收者，都應該加倍嚴謹。

在武漢肺炎爆發初期，韓國「新天地教會」不但沒有小心防疫，牧師還要求信徒不可缺席聚會，禮拜中也不能戴口罩，否則就是對神不敬、沒有信心。結果，聚會場所成了病毒的溫床，更促成韓國疫情大爆發。聖經提醒我們要嚴謹看待那些自稱為神代言的人，更要小心藉宗教之名詐騙牟利的神棍。但願我們對信仰有正確的理解，謹慎區分謊言或真理，別走上害人害己的道路。

再思講道 如何啟蒙理性觸動感性



▲相片提供／基督教研究智庫

「基督教研究智庫」舉辦「啟蒙理性，觸動感性」論壇，探討禮拜中的講道與應有的內涵。（相關報導請至TCNN瀏覽）

真理的上主，求祢賜我智慧瞭解祢的心意，幫助我勤懇研讀聖經，並且有獨立思考的能力，不要被錯謬的信息給蒙騙。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

